



# 谷雨：雨润万物

本报讯 今日谷雨。谷雨是二十四节气中第六个节气、春季最后一个节气。记者从市气象台获悉，接下来几天，气温将有所回升，但是天气状况依然多变，预计我们将迎来一个温暖潮湿的周末。建议大家随身携带雨具，以防天气突然变化。

市气象台预测，4月19日将有一次较强降雨天气过程，可能伴有雷雨和短时强风。面对这样的天气，大家要提前做好准备，出门带上雨具，以免受到雨水的侵袭。4月

20日，雨势将逐渐减弱，气温舒适。4月21日多云，没有雨水干扰。

谷雨有雨水润泽万物之意。此时气温升高，雨量增多，极适合谷类作物生长。民间在谷雨节气有喝谷雨茶、食香椿、赏花等习俗。“谷雨三朝看牡丹”。谷雨前后是牡丹花开的重要时段，牡丹花也被称为“谷雨花”。谷雨赏牡丹成为人们闲暇时重要的娱乐活动。

■融媒体记者 徐薇 王夏禹

## 以下是近期具体天气情况

**4月19日** 晴转多云，多云到阴有阵雨或雷雨，雨量中到大雨，东南风转偏北风3到4级并增强至4到5级阵风6级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8级左右，最低气温11℃到12℃，最高气温北部22℃到23℃，南部20℃到21℃。

**4月20日** 阴有小雨并渐止转阴到多云，偏北风5级阵风6到7级并逐渐减弱至3到4级，最低气温13℃到14℃，最高气温19℃到20℃。

**4月21日** 多云，东北风3到4级，最低气温11℃到12℃，最高气温21℃到22℃。

## 让居民过得好一点，吃苦受累不算什么

——记第六届淮安市道德模范顾金凤

道德模范  
在身边

在涟水县涟城街道东门社区，提到该社区党总支书记顾金凤，很多人都会竖起大拇指。作为社区的“当家人”，多年来，顾金凤恪尽职守、辛勤工作。每当有居民遇到困难，她总是第一时间出现在他们身边，为他们排忧解难。由于多年的坚守与付出，顾金凤荣获“第六届淮安市道德模范”称号。

平日的工作中，顾金凤每天总是第一个到社区，热情洋溢地接待每一位来访居民。工作对于她来说不仅仅是一份责任，更是一种快乐。东门社区辖区内之前有块荒地，一到雨季，便污水横流、臭气熏天，周边老百姓苦不堪言。为了改变这块荒地的面貌，顾金凤每天奔波于各相关部门之间。经过几百个日夜的努力，荒地变成了小游园和停车场。如今社区旧貌换新颜，环境大幅改善，这一切都离不开顾金凤的付出。顾金凤常说：“我是东门社区的‘当家人’，为了能让居民过得好一点，吃苦受累不算什么。”

顾金凤总是倾听居民的心声，尽力解

决他们的需求。无论是日常生活中的琐碎事务，还是突发紧急情况，她总是及时站出来帮助群众。她经常主动上门慰问老党员、残疾人、特困户等，及时了解他们的生活情况和需要，有针对性地开展帮扶。社区居民赵月凤早年丧偶，如今已年近六十岁，儿子和女儿都在读书，生活困难。顾金凤得知后，积极帮助她整理申请救助材料，为其争取低保救助，还发动辖区居民捐款，帮助赵月凤一家渡过难关。

“我会尽最大努力解决居民们遇到的问题，让他们感受到温暖和关爱。”顾金凤说。

■融媒体记者 王夏禹  
通讯员 张浩



4月17日，位于涟水县的一企业，员工在缝制车间赶制出口订单。 ■通讯员 张佐刚

## 淮安市第十七届冠军杯足球比赛圆满落幕

本报讯 日前，淮安市第十七届冠军杯足球比赛在淮阴区自行车公园足球场圆满落幕。该比赛由市体育局、市体育总会指导，市足球运动协会、淮阴区教育局、淮阴区足球协会承办。

本次比赛有淮阴区足协代表队、淮安红魔足球俱乐部获得季军。戴虎获“最佳运动员”称号，杜刚获“最佳守门员”称号，朱明获“最佳射手”称号。

■融媒体记者 陈帅  
通讯员 王尊栋

跑动、抢断、传球、射门，球员们在球场上各司其职、密切配合、攻防交替，各种精彩操作和精湛技巧轮番上演，赢得场外观众连连喝彩。经过近一个月的角逐，淮阴区足协代表队获得冠军，美城设计足球队获得亚军，淮安红魔足球俱乐部获得季军。戴虎获“最佳运动员”称号，杜刚获“最佳守门员”称号，朱明获“最佳射手”称号。

## 巨型蜂窝压塌居民家天花板 一次清理出10余千克蜂蜜

本报讯 继今年1月清江浦区盛世名门小区一居民家卫生间天花板被巨型蜂窝压塌后，近日，该区海洲朗郡小区一居民家也发生了同样的事。

居民正在厨房做饭，突然听到卫生间一声巨响，打开房门一看，卫生间地面上有一个巨型蜂窝，屋里蜜蜂飞舞……这是今年1月发生在清江浦区盛世名门小区一居民家的“离奇”一幕。接到报警的清安消防救援站消防员到现场发现，这户居民家卫生间的天花板上有个大洞。原来，屋顶有个蜂窝，因重量太大压塌天花板吊顶掉落下来。消防员立即穿戴好防护服喷洒杀虫剂驱赶蜜蜂。很快蜜蜂被全部驱除。消防员又对屋顶上方的残余蜂窝进行了清理，防止蜜蜂再次回来筑巢。在清理地上的蜂巢时，消防员意外“收获”

蜂蜜10余千克。近日，淮安消防再次接到报警：清江浦区海洲朗郡小区一居民家天花板被巨型蜂窝压塌。“听到响声就起来看了一下，把卫生间门一开，发现满屋都是蜜蜂。”报警的居民告诉消防员。据了解，该居民发现家中最近偶尔有蜜蜂出现，还以为外面飞进来的，没想到偌大的蜂巢就筑在自家卫生间的天花板上。消防员穿戴好防护服后喷洒杀虫剂驱赶蜜蜂，并清理残余蜂窝，一通忙活后，消防员又“收获”了大约10余千克的蜂蜜。

淮安消防提醒：清理蜂窝是一件非常危险的事，居民发现蜂窝后，一定要报警，不要擅自行动，尤其要注意不要在没有防护的情况下捅蜂窝。

■融媒体记者 刘权  
通讯员 沈忱



4月17日，淮阴区六塘河两岸春意盎然，景色宜人。

■融媒体记者 王昊  
通讯员 刘须连 傅兴春

## 淮安自来水有限公司：立足城南水厂扩建工程 积极创建廉洁示范项目

走进淮安自来水有限公司城南水厂扩建工程项目部，只见公共走廊、办公室墙面、职工办公桌上等处都有包含廉洁理念等内容的警示牌，十分醒目，让人感受到浓厚的廉洁文化氛围。自该工程启动建设以来，该公司积极贯彻落实上级公司中国电力建设集团(股份)有限公司、中国水务投资有限公司及其华东区域总部相关部署要求，依托该工程创建廉洁示范项目，着力打造项目全生命周期党风廉政建设品牌。

随着城市用水需求的增长，淮安自来水有限公司于2022年投资实施城南水厂扩建工程。该工程设计规模为每日20万立方米，占地面积约48.9亩，预计总投资约5亿元，总工期36个月。该工程受到中国水务投资有限公司的高度重视，被列为集团内标杆示范工程；同时也是淮安自来水有限公司迄今投资额最大的扩建工程项目，并被列入市政府中心城市建设重点项目计划。

淮安自来水有限公司第一时间成立

了廉洁示范项目建设领导小组，制定创建实施方案，落实各项创建任务。为发挥组织和党员在创建中的作用，该公司在项目开工后第一时间成立项目党支部，并调动施工方水电七局项目经理部党支部等参建各方力量开展党建共建，通过设立党员示范岗等方式，切实形成项目攻坚的强大合力。

廉洁文化阵地建设是该工程的一大特色。该工程项目部依托党建活动室打造廉洁文化教育基地，配备各种有关廉洁文化的书籍、学习资料，为职工学习提供便利条件；在办公楼设置廉洁文化走廊，悬挂、张贴包含廉洁理念等内容的警示牌，在办公室内悬挂岗位职责相关内容警示牌，在办公桌上摆放包括人员姓名、岗位、风险点、风险等级、防控措施等信息的岗位廉洁风险警示牌，营造浓厚的创建氛围。

规范化、常态化开展各种形式的廉洁教育也是该工程的特色活动之一。由淮安市纪委监委派驻第十四纪检监察组牵

头，淮安自来水有限公司纪委组织市建设工程质量监督部门、施工方代表以及城南水厂扩建工程项目部联合签订廉洁项目共建承诺书，推动构建廉洁诚信、共赢合作关系。此外，该公司还组织项目部党员干部开展听党课、参观廉政教育基地、观看警示教育片、开展廉洁谈话等活动。

健全制度体系、规范权力运行是该工程创建廉洁示范项目的重中之重。该公司在工程招标采购、施工材料管理、工程造价管理、工程建设管理等方面进行了一系列制度创新。比如，在工程招标采购方面，在事前、事中、事后三个环节均设置相关审批(监督)关口。此外，该公司还强化对工程招投标、工程变更签证、工程分包管理等环节的监控，发挥“探头”作用。

随着各项措施落实到位，目前，城南水厂扩建工程进展顺利。截至目前已完成项目投资10591.12万元，实现了廉洁文化建设与项目建设深度融合、互促共进的目标。

■融媒体记者 王荣 通讯员 刘雯 俞婧